1.

Kapi menteselerinin yaglanmasinin se-
bepleri arasinda asagidakilerden hangisi
bulunmaz?

A) Surtinmeyi azaltmak

B) Kapinin kolay aciimasini saglamak

C) Menteselerin guzel goéralmesini saglamak
D) Menteselerin aginmasini énlemek
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Ayni yukseklikten serbest birakilan Ozdes
dért topun son konumlan yukaridaki gibidir.
Buna gore, hangi topa etki eden surtinme
kuvveti en azdir?

Yukarida verilen arac¢lardan hangileri hava
direnci dusunulerek tasarlanmistir?
A) lvell B) llvelll
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) 1, 1 ve v D) L, 1nve v

4. Asagida verilen yiizeylerden hangisinde
surtinme kuvveti en azdir?

Buz yuzey

Asfalt yiizey Cam ylizey

Resimdeki ¢cocuk, elindeki arabay! hangi
ylzeyde daha kolay hareket ettirebilir?

A) Cakilliyizeyde B) Kumlu yuzeyde
C) Asfalt yizeyde D) Camurlu ylzeyde




Yukandaki sekilde verilen iki 6grencinin bir-
birine uyguladigi kuvvet icin asagidaki-
lerden hangisini soyleyebiliriz?

A) Cekme kuvveti

B) Vurma kuvveti

C) Ddndirme kuvveti

D) itme kuvveti

7. Bir gocuk oyuncak
arabasini cam ve
hali Gzerinde ha-
reket ettiriyor.
Buna goére asagi-
dakilerden hangisi
vanhstir?

A) Cam yuzeyde daha az kuvvet uygular.
B) Halidaki hizi cama gbre daha azdir.

C) Halhda daha kolay hareket ettirir.

D) Cam yuzeyde daha kolay hareket ettirir.

8. Asagidaki 6grencilerden hangisinin sur-
tinme kuvveti ile ilgili olarak verdigi bilgi
yanhstir?

A)
@ ﬁSUrt[]nme cisimlerin cinsine J
Z

baghdir.
B)
C

G ﬁCismin hizini arttirir.
)
‘{Cismin agirhgina baghdr. J

D)

g PurdzlG ylzeylerde daha
fazladir.

9. Dinamometre Uzerinde belirtilen
agirhktan fazlasini dlgemez. ﬁo



10.

11.

mometre asagida verilenlerden
hangisini 6lcemez?

LK

0,72N 0,85N
D)

Buna gére yanda verilen dina- Uéj N

4

-

0,25N

1,1N

Duran bir cismi harekete geciren hareketli bir
cismi yavaglatan veya durduran, cisimlerde se-
kil degisikligine neden olan etkiye ........... de-
nir.

Yukarida verilen ifadede bos birakilan
yere asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A) kuvvet B) agirlik
C) hacim D) katle
Newton Kilogram S ko!lu
terazi
Metre Dinamometre Kilometre

Yukanida kutu icerisinde verilen ifadelerden
kuvvet ile ilgili olan kutular boyanirsa ku-
tunun boyanmis sekli asagidakilerden
hangisi gibi olur?
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B)




12.

13.

14,

15.

Bati «— Dogu

8N 3N 5N 7N
o S
-y -

29 432

Halat gekme oyunu oynayan gocuklar ve ha—
lata uyguladiklar kuvvetler yukaridaki gibi ve-
rilmigtir.

Buna gore, halat hangi yone dogru hare-
ket eder?

A) Halat dogu yonunde hareket eder.
B) Halat bati ydonlinde hareket eder.

C) Halat hareket etmez.

D) Halat 6nce dogdu, sonra bati yoninde ha-
reket eder.

|. Havada ucan kartal
Il. Cuval tagiyan adam
Ill. Domates dograyan ascl
Yukarida verilen érneklerden hangisi ya da
hangilerinde kuvvetin etkisi gérilmektedir?

A) lvell B) Ivelll
C) I lvell D) Ilvell

Frene basildiginda arabanin durmasi
Dagcinin daga tirmanmasi

+ Makinelerde surtinen parcalarin aginma-
]

+ Paraguitle atlayan kiginin yere rahat ine-
bilmesi

Yukarida verilenlerden kac tanesi surtlin-
menin hayatimizdaki olumlu etkisidir?

A) 1 B)2 C)3 D)4

Bulent yanda verilen kutuyu ‘
haraket attirmek ictivar An-



16.

17.
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cak uyguladigi kuvvet ile
kutu cok zor hareket ediyor.

Buna gore, asagidakiler-
den hangisini yaparsa
kutuyu hareket ettirmesi kolaylasir?

A) Kutunun hareket edecegi ylzey islatiimali
) Kutunun agirhg: arttiriimall

C) Kutu ters gevrilmeli
) Ylzeyi purazll hale getirmeli

1. Makine pargalarinin yaglanmasi ile strt(in-
me kuvveti azaltilmis olur.

2. Surtinme cisimlerin hareketine zit yénde etki
eden kuvvettir.

Yukarida verilen ifadeler icin asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) 1ve 2yanhs B) 1ve 2 dogru
C) 1dogru, 2 yanhs C) 1 yanls, 2 dogru

l. Isi
Il. Ses

. Isik
Surtinen cisimler arasinda yukarida veri-
lenlerden hangisi ya da hangileri olusur?

A) lvell B) lvelll
C) I, llvelll D) Il ve lll

Kumlu yol

Cam yol

Asfalt yol




h m Buz yol \

18 ve 19. sorular yukarida verilenlere gore ce-
vaplayiniz. (Esit uzunluktaki yollarda duran 6z-
des araclara esit blyuklikte kuvvet uygula-
niyor.)

18. Hangi ara¢ B noktasina en fazla surede ula-
sir?

A)K B)L C)M D) N

19. Araclarin B noktasina ulasma siralamasi
asagidakilerden hangisi gibidir?
A) LN, K, M B) N,L,M, K
C) KM, L,N D) N, L, K, M

20. Cisimlerin kutleleri arttikca ylzeye olan sur-
tunme kuvvetleri de artar.

Buna gore, asagida verilen cisimlerin han-
gisi yatayda daha uzun yol alir?

A) E3 kg B)GE kg
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Cevaplar :
1C, 2)A, 3)D, 4B, 5C, 6)A, 7)C, 8B, 9D, 10)A, 11)B, 12)A, 13)C, 14)C, 15)A, 16)B, 17)C, 18)A, 19)B, 20)D,



